

我省紧急“通缉”含塑化剂产品

内地已检测出8种产品“染塑”，安徽暂未发现

记者 王松青

昨天，省药监局发出紧急通知，根据国家药监局通报，在广东、浙江4家企业8个样品中检出邻苯二甲酸酯类物质（简称“塑化剂”）。省药监局要求各地立即展开对辖区内餐饮服务单位的监督检查，对发现已采购相关产品的，立即进行封存，同时做好问题产品处置和召回。

8个样品检出塑化剂类物质

根据新华社消息，国家有关部门经过抽样检测，在4家企业8个样品中检出塑化剂类物质，其余样品未检出。

此次检测样品取自28个省（市、区）的内地生产企业、批发市场、集贸市场、超市、餐饮单位等。涵盖食品添加剂、饮料、调味料、果酱、果浆、糖浆、乳制品、糕点、饼干、方便面、糖果、冷冻饮品、蛋制品、食用植物油、胶囊淀粉状粉类食品等15类产品、6100个样品。

全省“通缉”含塑化剂产品

省药监局通知要求，各级药监部门要立即通知辖区内餐饮服务单位禁止采购和使用涉及企业生产的食品 and 食品添加剂，同时加强对辖区内餐饮服务单位的监督检查。对发现已采购相关产品的，应立即进行封存，配合有关部门做好问题产品处置和召回工作。

各级药监部门发现问题产品时，要及时向当地政府上报相关信息，及时通报当地相关监管部门。问题产品信息必须一日一报。

“染塑”8种产品详细名单

广州市美益香料有限公司生产的番石榴香精；广东省江门市高迪食品有限公司生产的绿茶粉、液态酥油和蛋牛奶油；江门市展旺食品有限公司生产的糕点；杭州溢香源生物科技有限公司生产的桂花香精、绿茶香精、杏仁香精。

截至昨天下午，在我省暂未发现上述产品。

相关链接

塑化剂，工业上被广泛使用的高分子材料助剂，在塑料加工中添加这种物质，可以使其柔韧性增强，容易加工。某些塑化剂的分子结构类似荷尔蒙，若长期食用，可能引起生殖系统异常，甚至造成畸胎、癌症的危险。

塑化剂来了，榨汁机“笑了”

销量比塑化剂事件前平均增长20%

星报讯（记者 宛月琴）“这段时间，买榨汁机的消费者渐渐多了起来，一是夏天到了，二是因为塑化剂事件。”昨日，省城某大型电器商场一位销售人员介绍。据了解，最近闹得沸沸扬扬的塑化剂事件，让不少消费者决定在家自制果汁喝，榨汁机的销量因此节节攀升。

昨日，在省城一家大型家电卖场，销售人员介绍，近段时间榨汁机的销量比塑化剂事件发生之前平均增长了20%，200~350元之间的榨汁机最好卖，年龄在三四十岁的顾客买得最多，他们大多是为了家人的健康考虑来买榨汁机的。

有家电业内人士介绍，对于小家电行业来说，这种突发食品安全事件促动的销量增长，再次燃起家电业对小家电市场的看好。像2008年“三聚氰胺事件”后，豆浆机销量就曾出现过井喷，有家电卖场做过统计，豆浆机的销量同比增了200%多。

2011年食品安全宣传周昨启动

食品添加剂并不是洪水猛兽

星报讯（记者 李婉婷）昨日上午，《中华人民共和国食品安全法》实施两周年暨食品安全宣传周活动启动仪式在合肥市政府广场举行，6月13日至20日为今年的食品安全宣传周，其主题是“人人关心食品安全，家家享受健康生活”。

在今年的食品安全宣传周中，关于“食品添加剂”的专题宣传将是“重头戏”。“非食用物质不是食品添加剂，一定要注意甄别。”省工商局相关负责人介绍说，国家公布了五批共47种“违法添加的非食用物质”，这47种物质都不是食品添加剂。一些单位混淆了食品添加剂和非食用物质的界限，向食品中添加非食用物质（如孔雀石绿、苏丹红等），将添加非食用物质引起的食品安全事件归结为滥用食品添加剂，加深了公众的误解。“其实食品添加剂并不是洪水猛兽，只要按照规定使用，是有安全保证的。”



6月10日，中国移动安徽公司迎来了第3000万个客户。这意味着，在平均不到两个安徽人中，就有一个是中国移动客户。这是安徽移动发展史上一个新起点，标志着我省信息化建设迈上了新台阶。

新闻发布会上，安徽移动的第3000万个幸运客户也受邀到场。省人大常委会副主任任海深、省政协副主席李卫华、省经济和信息化委员会党组书记贺凌、省通信管理局局长江勇、中国移动安徽公司董事长、总经理郑杰共同启动了安徽移动客户突破3000万回馈仪式，拉开了安徽移动系列回馈活动的序幕。

记者 倪路文/图

《医疗器械召回管理办法(试行)》下月实施

召回主体：医疗器械生产企业

星报讯（记者 王松青）记者昨天从省卫生厅获悉，我国《医疗器械召回管理办法(试行)》发布，并将于7月1日起正式施行。

管理办法明确规定，医疗器械生产企业被视为召回主体。召回将分为主动召回和责令召回两类。医疗器械在正常使用情况下存在可能危及人体健康和生命安全的不合理风险时，应当按规定程序采取警示、检查、修理、重新标签、修

改并完善说明书、软件升级、替换、收回、销毁等方式消除缺陷。药品监督管理部门经过审查和评价，认为召回不彻底，未有效消除缺陷的，将要求生产企业重新召回。

根据医疗器械缺陷的严重程度，医疗器械召回将被分为三级，分别在1日、3日和7日内，由医疗器械生产企业将召回决定通知到有关医疗器械经营企业、使用单位或者告知使用者。

“省考”面试题创新

陈光标“诈捐门”，你怎么看？

星报讯（记者 刘元媛）昨天是我省公务员招考面试第二天。与传统面试题要求考生分别回答没有任何关联的问题不同，昨日的面试题则是围绕“中国首善”陈光标高调做慈善这一事件设计问答。对此，安徽行政学院教授昂永生认为，这种命题方式是一种创新。

如何看待中国首善“诈捐门”？

据昨日参加面试的考生回忆，面试主要围绕给出的一份材料答题。材料内容大意是“中国首善”陈光标因某媒体一篇《中国“首善”之谜》的报道，陷入“诈捐门”的风波。对此，社会上观点不一。作为考生，你如何看待？

昂永生分析：“这个是综合分析题，考查考生的综合分析能力。考生答题首先要表明态度，肯定陈光标身体力行，多年坚持做慈善的行为。慈善是一项公益事业，需要各界奉献爱心，陈光标做慈善的行动值得大家学习等”。昂永生还表示，在肯定其行为后还要分析媒体不应随意提出

揣测性指控。最后，考生也要考虑到做慈善尽管是件好事，但方式应该更加透明等。

做慈善事业该不该“高调”？

第二道题是问陈光标的高调慈善饱受质疑，如果你是他的朋友，你怎么向他提出你的建议？

昂永生认为，这道题主要考查考生的人际沟通能力。作为公众人物，陈光标在饱受质疑时，面对的压力肯定非常大。而作为其朋友，首先应该在精神上支持他，另外可以建议他和媒体加强沟通，或在公开场合与媒体见面，全面阐释其“高调做慈善”的原因和目的。这样，可以让更多人理解他真正的想法。

昂永生提醒，考生在回答中，应该要把握好朋友的角色，并表明高调做慈善即使有争议，但会获得社会更多的关注并承认和支持他的慈善事业等。

昂永生表示，这两道题分别考查了考生的计划组织和应变能力，对考生能力要求较高。